



码上看报



码上订报

擘画宠物产业“新蓝海” 陕西省畜牧业协会宠物产业分会成立

本报西安讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 胡润田)5月9日至10日,陕西省畜牧业协会宠物产业分会成立大会暨首届陕西宠物产业创新发展论坛在西安举行。会上,周庆国当选宠物产业分会会长,周映希当选秘书长,成立了宠物产业分会七个专业委员会。



会议现场

宠物产业分会的成立,在于搭建宠物全产业链交流、学习、合作、共赢的平台,将进一步引导陕西宠物产业健康有序发展。

陕西省畜牧业协会会长常青山在致辞中表示,要发挥协会平台、信息和技术优势,聚焦行业关注点,为宠物产业出谋划策。发挥好政府和企业之间的桥梁纽带作用,开展产业调研,全心全意为产业发展服务。要积极发挥各专业委员会的作用,整合资源,在各自专业领域开展内容丰富、形式多样、时效性强的培训、研讨等活动。要坚持“走出去”“请进来”的发展思路,加强与企业、行业协会的交流,不断提升协会的专业服务能力和水平。

“宠物产业分会将促进全省

宠物医师临床技术的交流与合作,为省内宠物药品、食品、用品生产企业和动物诊疗机构建立互通的交流渠道,加快产业发展。”周庆国介绍说。

近年来,随着人口结构变化、消费能力提升和对宠物陪伴需求的增长,带动我国宠物产业快速发展,越来越多的人加入到宠物行列。据有关统计数据,2023年中国养宠家庭规模达到10565万户,宠物经济产业规模达5928亿元,同比增长20.1%。预计2025年市场规模有望达到8114亿元,中国宠物市场呈现高度发展潜力和广阔空间。

陕西省宠物产业已具有一定规模和社会影响。据不完全统计,全省从事宠物药品、食品生产及

销售的企业约有30家,动物诊疗机构约600家,其他宠物服务机构总数也有500余家。

在首届陕西宠物产业创新发展论坛上,中国畜牧兽医学会小动物医学分会名誉理事长、全国宠物医疗行业大会主席、中国农业大学教授林德贵等16位专家作了专题学术报告。

会上表彰了“杰出宠物医师”“宠物临床优秀论文”“宠物主题摄影优秀作品”一二三等奖项获得者。

来自陕西、广东、天津、江苏等地的宠物药品、食品、用品和医疗设备企业参加了现场展览展示和技术交流。陕西省农业农村厅总兽医师李志骞,陕西省畜牧业协会名誉会长郭庆宏,陕西省畜牧业协会常务副会长兼秘书长田西学,杨凌农科传媒集团副总编辑贺辉,以及西北农林科技大学、杨凌职业技术学院有关院校,西安、咸阳、渭南市有关部门负责人,广东、河南等省市学会、协会代表以及行业企业代表共400多人参加了会议。

妈妈力量团助农活动正式启动

为乡村振兴汇聚「她」力量

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 谷幸)为进一步发挥女性群体在农业科技创新、农村经济发展和乡村振兴中的重要作用,5月10日,“妈妈力量团助农活动”启动仪式在陕西杨凌水利培训中心举办。

启动仪式上,陕西妇女儿童发展基金会秘书长刘克辉代表指导单位致辞,他表示发起“妈妈力量团”公益项目,旨在借助数字化工具,搭建线上线下融合的妈妈社群网络,以“助农、助困、助学、助创业/就业”四大行动为载体,弘扬女性力量,构建强大而紧密的妈妈力量联盟,共同提升妈妈创富力,推动妇女儿童公益事业进步。

杨凌农科传媒集团副总编辑贺辉致辞并代表发起方介绍了“妈妈力量团助农活动”十大行动内容。本次活动是《农业科技报》媒体公益助农活动的创新行动,是一项富有意义的爱心帮扶活动,也是响应国家战略、推动乡村振兴的具体实践。助农活动包括女性创业和乡村运营CEO培训行动、妈妈农产品直播电商和数字营销培训行动、亲子耕读教育研学行动、妇女儿童健康·教育大讲堂行动、“妈妈爱心书屋”乡村文化建设行动、妈妈力量团“百城千村”联动助农行动、乡村产业品牌扶持和《农业科技报》品牌农业展播展览展示行动、妈妈企业“强农号”耕耘计划、最具“三农”情怀女企业家评选行动、“我爱农旅”果园、菜园、茶园、畜园、庄园“五园”认领行动等十大行动,通过政策宣讲、技能培训、创业指导、互助帮扶等方式,为农村女性插上科技和信息的翅膀,赋予爱心的能量。倡议并希望更多的女性科学家、企业家、行业协会、优秀妈妈代表和全社会各界力量参与到助农活动中来,共同书写新时代农业农村现代化和乡村振兴的新篇章。

会上,《农业科技报》传媒有限公司与陕西虹霓科技发展有限公司签订“助农活动”战略合作协议;陕西妇女儿童发展基金会为陕西硕博生物科技有限公司颁发了“爱心企业”证书;陕西妇女儿童发展基金会、农业科技报社为陕西虹霓科技发展有限公司分别授予“妈妈力量团”“妈妈力量团助农服务中心”牌匾;农业科技报社为陕西省中药材产业技术体系首席专家、西北农林科技大学教授王渭玲等15人颁发“妈妈力量团助农活动推广大使”聘书。



扫码看全文

我国科学家培育出全球含油量最高油菜种质

(上接第一版)“特高油种质资源的创制,明显提升了油菜育种核心亲本的含油量,意味着我们的团队在高含油量育种方面的研究迈入新阶段。”陕西省杂交油菜研究中心主任穆建新说。

陕西是全国油菜种业科技创新高地,曾培育出世界上第一个大面积成功应用于生产的杂交油菜品种“秦油2号”,以及我国首个含油量超过50%的国审品种“秦杂油4号”。近年来,陕西省杂交油菜

研究中心育种团队先后育成高油油菜品种10余个,“秦优1618”“秦优1718”“秦优797”等高油品种正得到大面积推广应用,其中,“秦优1618”已连续3年入选国家农业主导品种。(据新华社)

农业农村部:强化播期药剂拌种 促进大豆单产提升

5月9日,农业农村部种植业管理司会同全国农技中心在黑龙江省佳木斯市召开大豆药剂拌种现场会,观摩佳木斯市大豆种子包衣、根瘤菌剂接种及大垄密植耕作现场,交流大豆单产提升工作进展,安排布置今年重点工作。

近年来,我国大豆根腐病呈加重发生态势,抓好根腐病防控是促进大豆大面积单产提升的关键一环。要统筹抓好主导品种、主推技术、主力机型“三主”融合,强化播

期药剂拌种,预防苗期病虫害发生,因地制宜推广种子包衣、根瘤菌剂接种、大垄密植等控害增产措施,促进大豆全苗壮苗和单产提升。

各地要紧盯大豆大面积单产提升目标任务要求,狠抓病虫害防控,优化栽培管理措施,打好技术“组合拳”“连环招”,全面提升大豆生产技术水平。一要防病治虫挖潜力。全面分析制约大豆产能提升的短板问题,将种子包衣、根瘤菌剂接种和大垄密植等增产措施

与现有技术结合,形成地方主推或主导技术,持续挖掘增产潜力。二要提升技术促增产。通过建立示范区“做给农户看、领着农户干”,展示大豆病虫害防控和高产栽培技术,引领大面积推广应用,不断提升关键技术的到位率、覆盖面,促进大豆单产提升。三要协作协同聚合。各地要集中相关资金、整合人员力量,强化科技支撑,确保大豆单产提升各项措施落实落地。(据农业农村部网站)